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chemistry of medicines» (18 травня 2023 р., м. Харків) присвячені висвітленню 
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походження, фармацевтичної розробки, забезпечення якості лікарських засобів. 

Для широкого кола наукових та практичних фахівців у галузі фармації та 

медицини, магістрантів, аспірантів, докторантів, співробітників фармацевтичних 

підприємств, викладачів закладів вищої освіти. 
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ПОШУК БІОАКТИВНИХ СПОЛУК В РЯДУ ПОХІДНИХ  

3-ТОЛІЛ-8-ПРОПІЛКСАНТИН-7-ІЛ АЦЕТАТНОЇ КИСЛОТИ 

Ходус Д. О., Карабута А. Д., Михальченко Є. К. 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 

м. Запоріжжя, Україна  

ekm0989@gmail.com 

 

Вступ. Для сучасної фармацевтичної науки пріоритетним залишається 

питання синтезу нових фармакологічно активних сполук – потенційних 

лікарських засобів. Згідно з даними літератури останніх років найбільш 

поширеними на ринку є фармацевтичні засоби створені на основі 

нітрогенвмісних гетероциклічних систем, що входять до складу багатьох 

природних біологічно активних речовин (нуклеїнові кислоти, алкалоїди, 

вітаміни тощо) та відіграють значну роль в процесах метаболізму.  

В цьому аспекті увагу вчених привертають похідні ксантину, на основі 

яких був одержаний ряд лікарських засобів з широким спектром 

фармакологічної дії (амінофіллін, спофіллін, темісал, дипрофіллін тощо).  

Мета. Пошук нових перспективних біологічно активних речовин серед 

похідних ксантину.  

Матеріали та методи. В якості вихідної сполуки нами був використаний 

3-толіл-8-пропілксантин, карбоксіалкілуванням якого була отримана відповідна 

ацетатна кислота. Надалі нами була здійснена модифікація одержаної сполуки за 

карбоксильною групою. Так, естерифікацією нижчими спиртами був одержаний 

ряд естерів, взаємодією яких з гідразином привела до утворення гідразиду.  

Результати та їх обговорення. В ході роботи нами був здійснений синтез 

3-толіл-8-пропілксантин-7-іл ацетатної кислоти та її функціональних похідних 

загальної формули: 

 
Структура всіх синтезованих сполук доведена за допомогою сучасних 

фізико-хімічних методів аналізу, а індивідуальність підтверджена методом 

тонкошарової хроматографії. 

Висновки. Розроблений препаративний метод одержання 3-толіл-8-

пропілксантин-7-іл ацетатної кислоти, як зручного об’єкту для подальших 

фармакологічних досліджень, та досліджені її хімічні властивості.  


